
OBRAZY FANTÁZIE 

 

Výstava ilustrátorov ocenených na BIB 2013. Hlavným organizátorom výstavy je BIBIANA, 

Medzinárodný dom umenia pre deti. 

BIBIANA, Medzinárodný dom umenia pre deti, je kultúrna inštitúcia s medzinárodnou pôsobnosťou. 

Orientuje sa na umeleckú tvorbu pre deti a mládež. Sprístupňuje deťom umenie netradičnými 

spôsobom. 

Bienále ilustrácií Bratislava (BIB) sa prvý krát konalo v roku 1967. Jeho zakladateľmi boli nadšenci 

detskej ilustrácie, či už výtvarníci, teoretici a ľudia zaoberajúci sa literatúrou pre deti a mládež. Až 

doteraz Bienále ilustrácií Bratislava ostalo najväčším nekomerčným podujatím svojho druhu na svete. 

BIB je najvýznamnejším podujatím, ktoré organizuje BIBIANA, medzinárodný dom umenia pre deti. Je 

medzinárodnou súťažnou prehliadkou originálov ilustrácií detských kníh. Bienále ilustrácií Bratislava 

sa koná pod záštitou UNESCO a Medzinárodnej únie pre detskú knihu (IBBY) s podporou Ministerstva 

kultúry SR a BIBIANA je jeho hlavným organizátorom. Koná sa každý nepárny rok, na jeseň 

(september – október) v hlavnom meste Slovenska, v Bratislave. Je to najvýznamnejšie podujatie 

výtvarného umenia a ilustrácie pre deti v celosvetovom kontexte. Každý druhý rok sa v Bratislave 

stretáva to najlepšie z ilustrátorskej oblasti. 

Na poslednom ročníku BIB v roku 2013 si Grand prix odniesla dvojica švajčiarskych ilustrátoriek 

Evelyne Laube a Nina Wehrle za ilustrácie ku knihe Veľká potopa. Ocenenie Zlaté jablko získala čínska 

ilustrátorka Rong Yu za ilustrácie ku knihe Vták v oblakoch, japonský ilustrátor Nobuhiko Haijima za 

ilustrácie ku knihe Počuješ ten zvuk?, Japonec Chiki Kikuchi za ilustračnú tvorbu v knihe Biela mačka, 

čierna mačka, Kórejčanka In-Kyung Noh za ilustrácie v knihe Pán Tutti a sto vodných kvapiek a čínska 

ilustrátorka Irma Bastida Herrera bola ocenená za obrázky v knihe Čítanie, komplimenty a chvála 

radosti z čítania. 

Plakety BIB 2013 patria Slovenke Daniele Olejníkovej za ilustrácie v knihách Trinásť a V melónovom 

cukre, Nemke Stelle Dreis za ilustrovanie knihy Rozprávky bratov Grimmovcov, príbehov, rakúskej 

autorke Renaty Habinger ku knihám Spi malá ťava a Sú tu levy. Plaketou ocenili aj tvorbu Španielok 

Ángela Cabrera Molina a Iraia Okina za knihy Hamelin a Mesiac sa prebudil. 

Porota v roku 2013 udelila aj štyri Čestné uznania vydavateľstvám za mimoriadny vydavateľský počin: 

Fakulta umění UJEP, Česká republika za knihu Martina Raudenského Darmo mluvit, Maria Christania, 

Indonézia za knihu Žirafa Jerry a veľký maslový koláč, Quilombo, Čile za knihu Kozmogónie. Čínske 

mýty o stvorení sveta a nakoniec vydavateľstvo Amanuense z Guatemaly za knihu Fantómový príbeh. 

Cenu primátora Bratislavy získal Slovák Peter Uchnár za ilustrácie ku knihe Soľ nad zlato. 


